IX. (***) Soit un réseau aeraulique qui relie le conduit exterieur vers la CTA, represente
par la figure ci-dessous. La pression nécessaire au niveau de |a prise d'air extérieure

12600m¥h

@ 215mm

[/
(A) est de 40 Pa. Le coude au point B a un rayon&::urbure de 0.611 m. La perte de
charge du filtre (E) est de 55 Pa. On se fixe dans ce trongon une perte de charge de
2 Pa/m. Questions : Détermine les pertes de charge totale entre les trongons A et E
en complétant le tableau ci-dessous. Calculer les caractéristiques du ventilateur. On

fixe p=12kg/m3.

Trongon  Débit Débit  Longueur Dplin - Dp sing Dp IDp Diam  Vitesse

= [mi/hl  [m*/s] [m] [Pa/m]  [Pa] [Pa] (Pal  [mm]  [m/s]

A 12 600
A-B 12 600
B 12 600
B-C 12 600
c 12600

On détermine dans un premier temps les pertes de charges. Nous avons un coude au point B, dans
I'annexe, on prend un conduit circulaire avec R/D=0.75. On obtient K de 0.45.

On suppose que la viscosité cinématique de airest de : v = 15.6 X 107% m?/s, la masse volumigue
de I'air de pgi = 1.2 kg/m?

Déterminons |la vitesse de |'air *



T DB815%
314, 0815
Vair = W =6.70 m/s

Caleul de perte de charge linéaire :

L
Apiregutiere,a-s) = A % (5) xp5
On va calculer le nombre de Reynolds :

Var *D 670+ 0815

v ~156 x 10 - 3510

Re =

On suppose qu'on prend |'expression de Blasius :
A=0316+ (3.5+10%)7°2% = 0.0130
Les pertes de charge linéaires sont de

Ap(régutiere) (6.7)° = 043 ﬂ

m

=0.013><( )X1.2v

0.815

Déterminons maintenant les pertes de charge singuliére du coude au pointB :

6.7)%
( 2) =12Pa

vZ
ap{singu!f&rei = Kx P? =045%12+

Trongon A-C

Trongon Débit Débit Longueur Dplin Dpsing Dp IDp Diam

= [m/h]  [m?/s] [m] [Pa/m]  [Pa]  [Pa] (Pa]  [mm]

A 12 600 3,5 - - 40 (40) 40 -
A-B 12 600 3,5 77 0.43 - 331 731 815

B 12 600 35 - - 12 12 85.1 815
B-C 12 600 35 93 0.43 - 40 125.1 815

c 12 600 35 - - 55 (55) 180.1 -

Déterminons la pression totale :

Vitesse

[m/s]

6,70

6,70

6,70

1 1
Pt = Pstatique + Pdynamique = BPeot +oepn v? =180.1 +5%12s 6.70? = 207 Pa



Dimensionnement du ventilateur

Le ventilateur doit donc fournir un débit de 12 600 m?/h, avec une pression de 207 Pa
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On a une ventilation qui a un rendement de 42 % avec une puissance de 1.7 kW et une vitesse
angulaire de 1950 tr/min. La puissance du ventilateur est plus difficile a lire sur le graphique (1.5-1.8
kW) donc il possible de le calculer de la maniére suivante :

12600 x 207

Qpent = ————=1725W

2600« 0472



Annexe 1 : Diagramme de l'air humide

Diagramme de I'air humide
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Annexe 2 : Activité métabolique des occupants




Annexe 3 : Pression de vapeur saturante
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Annexe 4 : Perte de charge singuliére



Conduits a section circulaire (diamétre = D)

R/D R/D 4 R/ID C a C
— o | 05 05 | 1.3 o |05 11 1S 15" | 0.1
0,75 075 08 -~ |05 o8 Q 30° | 02
. 2@ 1,0 10| 05 1.0 | 04 45° | 05
15 15|03 15 | 025 60° | 07
2,0 20 | 025 20 | 02 90 | 13
@ R/ID G2 RD 2 a C2
=0 75 05| 13 05 [ 1.2 15° | 0.1
- _i 30° 075 09 075]| 06 i 30° | 03
RNCHES 10 | 08 10 | 04 o« 145 | 07
) 60° 15| 06 15 | 025 2 60° | 1,0
90° 20105 20| 02 90° 14
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ng ,J.,L so |04 | 71N a7t los | e
90 | 05 09 | 15
dD | ¢ a | ¢ ab | ¢ . b ¢
f 01 | 1.0 4 5 [ 0.15 |z=0.1 ; 0.1 | 06 | Yaphragme |———
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04 | 07 ? 15° | 04 “rl*\ 04 | 04 i
06 04 30° 08 086 03 : 2
71N (o8 ]es 45 | 09 fasor "t} og |02 o 0715
' 90° | 1.0 0618
Annexe 4 : Perte de charge linéaire
Re=L-L Re < 1200: 1200 < Re < 100000 :
N écoulement laminaire | écoulement turbulent lisse
V= vilesse moyenne
du fluide
D = diamétreintérieur =84 2=0316. Re ™™
de laconduite Re .
(expression de BLASIUS)
v = viscosité cinématigue
du fluide

Annexe 5 ' Dimensionnement du ventilateur
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